

理事会第一六六届会议

对联合国粮农组织职责具有重要意义的其他论坛发展情况

秘书处对理事会书面意见的答复

粮农组织感谢多米尼加共和国对建立粮农组织健康膳食成本与可负担性指标制度的意见，同时注意到多米尼加共和国鼓励粮农组织继续努力系统监测健康膳食的成本与可负担性，并支持成员实现农业粮食体系转型，以确保所有人都能负担得起健康膳食。

粮农组织感谢阿根廷的意见，即营养食品的高成本是获得健康营养的最严重障碍之一，而健康营养对于确保健康和积极的生活方式以及防止一切形式的营养不良至关重要。阿根廷的支持进一步确认，粮农组织应继续努力将成本与可负担性指标制度化，以便能够对这些指标进行系统监测。粮农组织认可阿根廷关于农业贸易扭曲对营养食品成本的影响的意见。粮农组织的分析表明，贸易可以通过降低食品价格和减少食品价格过度波动，改善最弱势群体获得食品的经济途径。贸易和相关政策在这方面发挥着重要作用。因此，各国政府必须认真考虑对营养食品成本的影响，避免制造不必要的贸易壁垒。商品问题委员会第七十三届（特别）会议“忆及和强调根据世界贸易组织（世贸组织）规则以及各国在世贸组织各项协定下的承诺，纠正并防止贸易限制和扭曲，以及在农业市场中消除并不设置非必要和不正当贸易壁垒的重要性”。还应当指出，在明确的战略范围内，一套综合和连贯的政策，将比任何旨在实现更加健康的膳食目标的孤立政策行动，产生更大和更持久的影响。

粮农组织感谢几内亚和非洲区域小组赞同健康膳食成本及可负担性指标的重要性和相关性及做出的分析，并表示实现农业粮食体系转型以确保所有人都能负担得起健康膳食是实现可持续发展目标 2 的关键因素之一。粮农组织同意，这是实现可持续发展目标 2 的关键因素之一，并将继续努力，使粮农组织能够在全球、区域和国家一级对健康膳食的成本及可负担性进行制度化，并开展系统化监测和报告。